



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΡΙΤΟ
ΤΗΣ ΕΠΙΣΗΜΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
Αρ. 3754 της 26ης ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2003
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ

ΜΕΡΟΣ Ι

Κανονιστικές Διοικητικές Πράξεις

Αριθμός 724

ΟΙ ΠΕΡΙ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΤΩΝ ΖΩΩΝ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 2001 ΕΩΣ 2003

Διάταγμα δυνάμει του άρθρου 7 (γ)

Ο Υπουργός Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχει το άρθρο 7 (γ) του περί της Υγείας των Ζώων Νόμου του 2001, εκδίδει το ακόλουθο Διάταγμα.

1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί της Καταπολέμησης και Εξάλειψης της Βρουκέλλωσης, της Φυματίωσης και της Ενζωτικής Λεύκωσης των Βοοειδών (Τροποποιητικό) Διάταγμα του 2003 και θα διαβάζεται μαζί με το περί της Καταπολέμησης και Εξάλειψης της Βρουκέλλωσης, της Φυματίωσης και της Ενζωτικής Λεύκωσης των Βοοειδών Διάταγμα του 2001 (που στο εξής θα αναφέρεται ως «το βασικό διάταγμα») και το βασικό Διάταγμα και το παρόν Διάταγμα θα αναφέρονται μαζί ως τα περί της Καταπολέμησης και Εξάλειψης της Βρουκέλλωσης, της Φυματίωσης και της Ενζωτικής Λεύκωσης των Βοοειδών Διατάγματα του 2001 έως 2003.

Συνοπτικός τίτλος.

2. Η παράγραφος 2 του βασικού διατάγματος τροποποιείται με την προσθήκη των πιο κάτω ερμηνειών στην κατάλληλη αλφαβητική σειρά:

Τροποποίηση της παραγράφου 2 του βασικού διατάγματος.

«'αγέλη πάχυνσης' σημαίνει αγέλη βοοειδών στην οποία πέθαναν των δύο τρίτων των εκτρεφόμενων ζώων είναι ηλικίας μικρότερης των 12 μηνών.

«'επίσημη διαγνωστική δοκιμή' σημαίνει δοκιμή για τη διάγνωση της βρουκέλλωσης, ενζωτικής λεύκωσης των βοοειδών ή φυματίωσης που διενεργείται από την Αρμόδια Αρχή σύμφωνα με τις πρόνοιες των περί της Υγείας των Ζώων (Υγειονομικός Έλεγχος για Εμπορικές Συναλλαγές Βοοειδών) Κανονισμών του 2002 όπως εκάστοτε τροποποιούνται ή αντικαθίστανται.

Επίσημη
Εφημερίδα,
Παράρτημα
Τρίτο (I):
27.9.2002.

‘θερμική επεξεργασία’ σημαίνει κάθε επεξεργασία με θέρμανση που έχει ως αποτέλεσμα, αμέσως μετά την εφαρμογή της, αρνητική αντίδραση στη δοκιμή της φωσφατάσης.

‘σφαγείο’ σημαίνει οποιοδήποτε χώρο που χρησιμοποιείται για τη σφαγή ζώων, ο οποίος έχει εγκριθεί και αποτελεί μέρος της εγκατάστασης όπως αυτή ορίζεται στους περί Υγιεινής του Κρέατος Νόμους του 1979 και 2003 και τους δυνάμει αυτών εκδιδόμενους Κανονισμούς, όπως εκάστοτε τροποποιούνται ή αντικαθίστανται.».

94 του 1979
65 του 1981
11(I) του 2003.

Τροποποίηση της παραγράφου 4 του βασικού διατάγματος.

3. Η παράγραφος 4 του βασικού διατάγματος τροποποιείται με—

(α) Την αρίθμηση του κειμένου της παραγράφου 4 ως υποπαράγραφο (1) και

(β) την προσθήκη της ακόλουθης νέας υποπαραγράφου, αμέσως μετά την υποπαράγραφο (1) της παραγράφου 4, ως εξής:

«(2) Ο ιδιοκτήτης ζώων οφείλει, όποτε του ζητηθεί, να παρέχει κάθε διευκόλυνση στους εξουσιοδοτημένους με βάση το άρθρο 8 του Νόμου επίσημους κτηνιάτρους, εντεταλμένους κτηνιάτρους και κτηνιατρικούς επιθεωρητές για τη συλλογή δειγμάτων προς εξέταση του κάθε ζώου της εκμετάλλευσής του.».

Τροποποίηση της παραγράφου 6 του βασικού διατάγματος.

4. Η παράγραφος 6 του βασικού διατάγματος τροποποιείται με την προσθήκη αμέσως μετά την υποπαράγραφο (1) των ακόλουθων νέων υποπαραγράφων ως εξής:

«(2) Απαγορεύεται η μετακίνηση ζώων του ίδιου ή μη ιδιοκτήτη από μία αγέλη σε άλλη καθώς και η αγοραπωλησία ζώων για αναπαραγωγικούς σκοπούς ή σκοπούς πάχυνσης, χωρίς την εκ των προτέρων διενέργεια επίσημης διαγνωστικής δοκιμής για βρουκέλλωση σε όλα τα ζώα της εκμετάλλευσης προέλευσης και την προς τούτο έκδοση γραπτής άδειας του Διευθυντή:

Νοείται ότι, εξαιρούνται τα ζώα που προορίζονται για σφαγή δεδομένου ότι αυτά μεταφέρονται κατευθείαν από την εκμετάλλευση όπου διατηρούνταν στο χώρο του σφαγείου, χωρίς κανένα ενδιάμεσο σταθμό και συνοδεύονται από την υπεύθυνη δήλωση του κατόχου των ζώων σύμφωνα με το περί Αναγνώρισης και Καταγραφής των Ζώων Διάταγμα του 2000.

Επίσημη Εφημερίδα, Παράρτημα Τρίτο (I): 24.11.2000.

(3) Η διενέργεια επίσημης διαγνωστικής δοκιμής που αναφέρεται στην υποπαράγραφο (2) είναι δυνατό να παραλείπεται σε περίπτωση που η εκμετάλλευση χαρακτηρίζεται ως απαλλαγμένη ή επίσημα απαλλαγμένη από βρουκέλλωση σύμφωνα με τις πρόνοιες των περί της Υγείας των Ζώων (Υγειονομικός Έλεγχος για Εμπορικές Συναλλαγές Βοοειδών) Κανονισμών του 2002 ή εφόσον η αγέλη προέλευσης υποβάλλεται ανά δίμηνο σε εξέταση γάλακτος για βρουκέλλωση που διενεργείται από την Αρμόδια Αρχή και τουλάχιστον οι τρεις τελευταίες τέτοιες εξετάσεις είχαν αρνητικά αποτελέσματα.

Επίσημη Εφημερίδα, Παράρτημα Τρίτο (I): 27.9.2002.

(4) Απαγορεύεται η μετακίνηση ζώων από αγέλες πάχυνσης σε άλλες αγέλες.

(5) Ζώα που μετακινήθηκαν ή πωλήθηκαν χωρίς τη γραπτή άδεια του Διευθυντή ή εκπροσώπου του κατάσχονται και εκποιούνται προς όφελος της Δημοκρατίας.

(6) Απαγορεύεται η εκφόρτωση ζώων τα οποία φορτώθηκαν σε όχημα μεταφοράς με σκοπό τη μετακίνησή τους για σφαγή, σε σημείο εκτός του σφαγείου προορισμού.

(7) Απαγορεύονται οι συγκεντρώσεις ζώων σε χώρους εκτός των εγκαταστάσεων των εκμεταλλεύσεων όπου διατηρούνται, με σκοπό την αγοραπωλησία ή για οποιοδήποτε άλλο σκοπό, χωρίς τη γραπτή άδεια του Διευθυντή.»

Τροποποίηση της παραγράφου 8 του βασικού διατάγματος.

5. Η παράγραφος 8 του βασικού διατάγματος τροποποιείται—

(α) Με την προσθήκη στην υποπαραγράφο (1) μετά τη φράση «...ως ύποπτα βρουκέλλωσης...» (2η γραμμή), της φράσης «...σύμφωνα με τα αποτελέσματα επίσημης διαγνωστικής δοκιμής, ...»

(β) με την αντικατάσταση του κειμένου του στοιχείου (γ) της υποπαραγράφου (2) ως ακολούθως:

«(γ) επιβάλλει την απομόνωση των ύποπτων ζώων εντός της εκμετάλλευσης. Ζώα τα οποία κρίνονται ύποπτα μετά από επίσημη διαγνωστική δοκιμή κατάσχονται και σφάζονται, σύμφωνα με τις πρόνοιες της παραγράφου 10.»

(γ) με την αντικατάσταση του κειμένου της υποπαραγράφου (3) ως εξής:

«(3) Τα μέτρα που αναφέρονται στις υποπαραγράφους (1) και (2), αίρονται μόνο εφόσον επαναληπτική επίσημη διαγνωστική δοκιμή, που διενεργείται σε διάστημα τουλάχιστο δύο μηνών από τη δοκιμή που εντόπισε ύποπτα ζώα, σε όλα τα ζώα της αγέλης άνω των δώδεκα μηνών, έχει αρνητικά αποτελέσματα.»

Τροποποίηση της παραγράφου 9 του βασικού διατάγματος.

6. Η παράγραφος 9 τροποποιείται με—

(α) Την αρίθμηση του κειμένου της παραγράφου 9, ως υποπαραγράφο (1) και

(β) την προσθήκη, αμέσως μετά, της νέας υποπαραγράφου (2):

«(2) Τα μέτρα που αναφέρονται στην υποπαραγράφο (1), ισχύουν μέχρι να χαρακτηριστεί η αγέλη ως απαλλαγμένη ή επίσημα απαλλαγμένη από βρουκέλλωση σύμφωνα με τις πρόνοιες των περί της Υγείας των Ζώων (Υγειονομικός Έλεγχος για Εμπορικές Συναλλαγές Βοοειδών) Κανονισμών του 2002 όπως εκάστοτε τροποποιούνται ή αντικαθίστανται.»

Επίσημη Εφημερίδα, Παράρτημα Τρίτο (I): 27.9.2002.

Τροποποίηση της παραγράφου 10 του βασικού διατάγματος.

7. Η παράγραφος 10 του βασικού διατάγματος τροποποιείται με—

(α) Την αντικατάσταση των υποπαραγράφων (1) και (2) με το ακόλουθο κείμενο:

«(1) Τα ζώα, στα οποία η βρουκέλλωση έχει διαπιστωθεί ή δεν έχει αποκλεισθεί μετά από επίσημη διαγνωστική δοκιμή, καθώς και τα ζώα που θεωρούνται από την Αρμόδια Αρχή ως μολυσμένα, κατάσχονται από την Αρμόδια Αρχή, και αφού εκτιμηθεί η αξία τους τηρουμένων των διατάξεων του Νόμου, σφάζονται και τα σφάγια εκποιούνται προς όφελος της Αρμόδιας Αρχής.»

- (2) Σε περίπτωση εφαρμογής της υποπαραγράφου (1), η Αρχή, δια Αρχή, κοινοποιεί επίσημα και γραπτώς στον ιδιοκτήτη τα αποτελέσματα των δοκιμών και καθορίζει το χώρο και το χρόνο κατάσχεσης των ζώων του ο οποίος δε θα απέχει περισσότερο από 30 ημέρες από την ημερομηνία της κοινοποίησης.» και
- (β) με την προσθήκη αμέσως μετά, των νέων υποπαραγράφων (3) και (4), ως ακολούθως:

«(3) Κατά την κατάσχεση που αναφέρεται στις υποπαραγράφους (1) και (2) η συγκέντρωση, σύλληψη, φόρτωση και μεταφορά των προς κατάσχεση ζώων στον προκαθορισμένο χώρο, αποτελούν υποχρέωση του ιδιοκτήτη. Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης, τα πιο πάνω αναλαμβάνονται από την Αρμόδια Αρχή και ο ιδιοκτήτης εξαιρείται από τη χορήγηση οποιασδήποτε αποζημίωσης για τα κατασχεθέντα ζώα.

(4) Εάν κατά την εξέταση αγέλης ανευρεθεί υψηλό ποσοστό μόλυνσης ή συντρέχουν άλλοι λόγοι που κατά την κρίση του Διευθυντή δυσχεραίνουν σε μεγάλο βαθμό την εκρίζωση της νόσου από τη συγκεκριμένη αγέλη, ο Διευθυντής δύναται να θεωρήσει όλα τα ζώα της αγέλης ως μολυσμένα, οπότε ακολουθείται η διαδικασία η οποία προβλέπεται στις υποπαραγράφους (1) και (2).»